АНАЛИЗ 
ВЫПОЛНЕНИЯ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПРОВЕРОЧНОЙ РАБОТЫ
ПО ХИМИИ в 9 классе
Дата: 17.10.2020 г.
Цель работы – осуществление входного мониторинга качества образования, в том числе мониторинга уровня подготовки обучающихся в соответствии с ФГОС ООО;

Учитель: Варданян М.М. 
Количество учащихся по списку – 35 чел.
Количество учащихся, выполнявших работу – 29 чел.
Средний балл –3,3, качество составило – 27,8%, успеваемость – 94,4%.
Основной целью ВПР по химии является: осуществление входного мониторинга качества образования, проверка уровня обученности учащихся в условиях дистанционного образования (за курс 8 класса). ВПР оказалась не сложной для решения учащимися. 
Проверочная работа включала в себя девять заданий. На её выполнение отводилось 90 минут.

При выполнении работы разрешалось использовать следующие дополнительные материалы:

– Периодическая система химических элементов Д.И. Менделеева;

– таблица растворимости кислот, солей и оснований в воде;

– ряд активности металлов / электрохимический ряд напряжений;

– непрограммируемый калькулятор.

Все задания относятся к базовому уровню сложности.
Максимальный балл за работу – 36

Оценку «5» получили 20 учащихся (69%)

Оценку «4» получили 8 учащихся (28 %)

Оценку «3» получил 1 учащийся ( 3%).

Понизили результат по ВПР (относительно четвертной отметки) -   

1 человек ( 3 %) 

Повысили результат по ВПР (относительно четвертной) – 21 чел (73%)

Объективность четвертной отметки подтвердили -   7 чел (24 %).

В работе были представлены задания: первоначальные химические понятия, тела и вещества, чистые вещества и смеси, физические и химические явления,
химическая реакция,
признаки химических реакций,  атомы и молекулы, простые и сложные вещества, атомно-молекулярное учение, периодический закон и периодическая система Менделеева Д.И., валентность, оксиды, растворы, массовая доля вещества в растворе, расчёт массовой доли, молярная масса, роль химии в жизни человека.
 ВПР по химии содержала 22 задания, что обеспечивало проверку усвоения элементов знаний, представленных в программе и требований к уровню подготовки учащихся основного общего образования.
Результаты выполнения заданий.
 «Западающие» темы: 

- - описывать свойства твердых, жидких, газообразных веществ, выделяя их существенные признаки; называть соединения изученных классов неорганических веществ; составлять формулы неорганических соединений изученных классов;
- вычислять относительную молекулярную и молярную массы веществ; раскрывать смысл закона Авогадро; характеризовать вещества по составу, строению и свойствам, устанавливать причинно-следственные связи между данными характеристиками вещества;
- определять валентность атомов элементов в бинарных соединениях; степень окисления элементов в бинарных соединениях; принадлежность веществ к определенному классу соединений; виды химической связи (ковалентной и ионной) в неорганических соединениях;
- вычислять относительную молекулярную и молярную массы веществ;  массовую долю химического элемента по формуле соединения; массовую долю вещества в растворе;
- использовать химическую символику для составления формул веществ и уравнений химических реакций; называть соединения изученных классов неорганических веществ; характеризовать физические и химические свойства основных классов неорганических веществ: оксидов, кислот, оснований, солей; определять принадлежность веществ к определенному классу соединений; составлять формулы неорганических соединений изученных классов;
- характеризовать (описывать) общие химические свойства веществ различных классов, подтверждая это описание примерами молекулярных уравнений соответствующих химических реакций;
- применять естественно-научные методы познания (в том числе наблюдение, моделирование, эксперимент (реальный и мысленный); пользоваться лабораторным оборудованием и посудой. 
Недостаточно высокий уровень сформированности у обучающихся таких умений, как:

1. Вычислять массовую долю растворенного вещества в растворе; приготовлять растворы с определенной массовой долей растворенного вещества.

2.  Грамотно обращаться с веществами в повседневной жизни.

3. Использовать приобретенные знания для экологически грамотного поведения в окружающей среде; объективно оценивать информацию о веществах и химических процессах; осознавать значение теоретических знаний по химии для практической

деятельности человека; понимать необходимость соблюдения предписаний, предлагаемых в инструкциях по использованию лекарств, средств бытовой химии и др.
Отмечается высокий уровень сформированности у обучающихся таких умений, как:

1. Раскрывать смысл основных химических понятий и применять эти понятия при описании свойств веществ и их превращений.

2. Различать химические и физические явления;  называть признаки и условия протекания химических реакций; выявлять признаки, свидетельствующие о протекании химической реакции при выполнении химического опыта.

3. Раскрывать смысл понятий «атом», «химический элемент», «простое вещество», «валентность», используя знаковую систему химии.

4. Характеризовать химические элементы (от водорода до кальция) на основе их положения в Периодической системе Д.И. Менделеева и особенностей строения их атомов; составлять схемы строения атомом первых 20 элементов Периодической системы Д.И. Менделеева; составлять формулы бинарных соединений.
В связи с вышеизложенным необходимо:
· Сделать анализ типичных ошибок, которые были допущены обучающимися в процессе выполнения работы
· Обеспечить систематическое повторение и обобщение наиболее сложного для понимания школьников материала. 
· Включить в «группу риска» обучающихся, получивших неудовлетворительный результат по итогам ВПР.
· По результатам анализа спланировать коррекционную работу по устранению выявленных пробелов: организовать сопутствующее повторение на уроках, ввести в план урока проведение индивидуальных тренировочных упражнений.
· Сформировать план индивидуальной работы с учащимися, слабо мотивированными на учебную деятельность.
· Использовать в работе современные способы проверки знаний, умений и навыков обучающихся, в том числе с использованием КИМ, разработанных на федеральном уровне и размещенных на специализированных ресурсах:
   - в Банке заданий национальных исследований качества образования, размещенном на сайте НИКО (https://www.eduniko.ru);

   - в Открытом банке оценочных средств по химии  сайта ФИПИ (http://www.fipi.ru/newrubank) ;

- на Информационном портале «Всероссийские проверочные работы» https://vpr.statgrad.org , на сайте ФИОКО https://fioco.ru  (раздел «Оценка качества образования», материалы ВПР-2019).

·  Регулярно включать в план урока 5 - 7 минут для повторения основных понятий и формул.
Зам.директора по УВР

Л.В.Федяй

