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БЖИГАКОВ Камчари Барокович (Кимчерий Борокович) – командир взвода 82-миллиметровой миномётной батареи 7-го гвардейского Перемышльского кавалерийского полка, 2-й гвардейской кавалерийской Крымской дважды Краснознамённой ордена Богдана Хмельницкого дивизии имени Совнаркома УССР 1-го гвардейского Житомирского Краснознаменного кавалерийского корпуса, гвардии старший лейтенант.
Родился 15 ноября 1919 г., в а. Тлюстенхабль, ныне посёлок городского типа Теучежского района Республики Адыгея, в семье крестьянина, по национальности адыг (черкес). В 1938 г. окончил неполную среднюю школу в г. Краснодаре, затем первый курс Адыгейского педагогического училища.
В Красной армии с 30 сентября 1940 г. Окончил полковую школу с 22 июня 1941 г. на фронте. Воевал командиром отделения, миномётного взвода на Южном, Юго-Западном, Воронежском и 1-м Украинском фронтах. В 1942 г. окончил курсы младших лейтенантов. Принимал участие в оборонительных боях 1941—1942 г. Отражал вражеские контратаки на р. Прут, участвовал в ожесточенных боях за Котовск, Полтаву, Ромны и в Московской битве. В период наступательных боев освобождал Каширу, Серпухов, Венев, Юхнов и другие населенные пункты.
В апреле 1945 г., будучи в звании гвардии старшего лейтенанта, и командуя взводом 82-миллиметровой миномётной батареи 7-го гвардейского кавалерийского полка, 2-й гвардейской кавалерийской дивизии 1-го гвардейского кавалерийского корпуса 1-го Украинского фронта Бжигаков участвовал в форсировании реки Эльба и в наступательных боях в районе г. Майсен в Германии. Огнём миномётов он отбил контратаки превосходящих сил противника, умело отсекая пехоту противника от танков, подавил пять пулеметных точек, уничтожил около пятидесяти немцев.
Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 июня 1945 г. за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм, старшему лейтенанту Бжигакову К.Б. было присвоено звание Герой Советского Союза.
После войны Камчари Барокович продолжал службу в Вооруженных Силах СССР. В 1947 г. окончил курсы усовершенствования офицерского состава, в 1949 г. — курсы «Выстрел». В 1967 г. в звании полковника вышел в запас, после чего жил в г. Краснодаре и работал в органах МВД. Принимал активное участие в патриотическом воспитании молодежи.
Умер 28 октября 1991 г. в Краснодаре. Похоронен в родном ауле Тлюстенхабль Теучежского района Республики Адыгея.
Награждён орденом Ленина, медалью «Золотая Звезда» (№ 7911), орденом Красного Знамени, двумя орденами Отечественной войны 1-й ст., орденом Отечественной войны 2-й ст., тремя орденами Красной Звезды, медалями.

ИВАНОВ Николай Максимович - старший лётчик-наблюдатель 50-го отдельного разведывательного авиационного полка 2-й воздушной армии, старший лейтенант. 
Родился 28 ноября 1918 г. в ст. Пашковская Кубанской области (ныне МО г. Краснодар) в семье крестьянина. В 14 лет остался сиротой. Сначала его определили в детский дом при колхозе «Ударник», но вскоре он был усыновлен супругами П.Т. и Е.И.Шибика из посёлка Маяк (ныне Красный) Тахтамукайского района Адыгеи. Окончил 9 классов, в 1938 г. — Пашковский сельскохозяйственный рабфак имени В.И.Ленина и Краснодарский аэроклуб. 
В Красной Армии с 7 сентября 1938 г. В 1940 г. окончил Краснодарское военное авиационное училище штурманов. 
В Великой Отечественной войне с 22 июня 1941 г. Воевал лётчиком-наблюдателем и старшим лётчиком-наблюдателем на Северо-Западном, Брянском, Юго-Западном, Воронежском и 1-м Украинском фронтах. 
Старший лётчик-наблюдатель старший лейтенант Николай Иванов к октябрю 1944 г. совершил 199 боевых вылетов на бомбардировку, разведку и фотографирование оборонительных рубежей, скоплений войск противника. 
Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 октября 1944 г. за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм старшему лейтенанту Иванову Н.М. присвоено звание Героя Советского Союза. 
Всего за годы войны Н.М.Ивановым было совершено 254 боевых вылета, из них 248 – на разведку и 6 – на бомбометание. 
После войны он продолжал службу в армии. В 1947 г. окончил Тамбовское военное авиационное училище лётчиков, в 1955 г. - Центральные лётно-тактические Курсы усовершенствования офицерского состава (КУОС). Майор Иванов был штурманом 81-го бомбардировочного полка в Одесском военном округе. 
Умер 6 октября 1959 г. на 41 году жизни. Похоронен в Одессе на втором Христианском кладбище. 
Награждён орденом Ленина, медалью «Золотая Звезда» (№ 4609), орденами Красного Знамени, Отечественной войны 1-й и 2-й ст., двумя орденами Красной Звезды, медалями.

КИРИЛЛОВ Николай Михайлович - парторг батальона 273-го гвардейского стрелкового полка 89-й гвардейской стрелковой дивизии 37-й армии, гвардии лейтенант.
Родился 16 ноября 1922 г. в г. Иркутск. Окончил 8 классов школы и топографический техникум, после чего работал топографом Иркутского облземотдела. В октябре 1941 г. Кириллов был призван на службу в Рабоче-крестьянскую Красную Армию. В 1942 г. он окончил Омское пехотное училище. С мая того же года — на фронтах Великой Отечественной войны. Принимал участие в боях на Брянском, Воронежском, Степном и 2-м Украинском фронтах. 
Гвардии лейтенант Николай Кириллов отличился во время битвы за Днепр, осенью 1943 г.
29 сентября 1943 г. он, во главе ударной группы, одним из первых переправился через Днепр в районе сел. Келеберда Кременчугского района Полтавской области Украинской ССР и принял активное участие в боях на его западном берегу. 5 октября во время отражения немецкой контратаки отважный офицер с 12 бойцами бросился на врага и в рукопашной схватке уничтожил 8 гитлеровцев.
Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 декабря 1943 г. за мужество и героизм, проявленные в боях с немецкими захватчиками, гвардии лейтенант Кириллов Н.М. был удостоен высокого звания Героя Советского Союза. 
В 1945 г. Н.М.Кириллов окончил Московские командные пехотные курсы. Участвовал в советско-японской войне. В январе 1953 г. в звании майора он вышел в отставку. Проживал сначала в Иркутске, позднее в Краснодаре, где работал контролёром центральной измерительной лаборатории Краснодарского завода электроизмерительных приборов. 
Умер 21 июля 1963 г.
Награждён орденом Ленина, медалью «Золотая Звезда» (№ 2543), орденами Отечественной войны 1-й ст. и Красной Звезды, медалями.

КОРОТКИЙ Николай Андреевич - командир саперного отделения 107-го отдельного моторизованного штурмового саперного батальона 23-й моторизованной штурмовой саперной бригады 13-й армии, сержант.
Родился 6 ноября 1920 г. в ст. Гривенской ныне Калининского район Краснодарского края. Окончил 5 классов, работал в колхозе. В июле 1941 г. был призван в РККА Красноармейским РВК Краснодарского края.
На фронтах Великой Отечественной войны с октября 1941 г. Участник героической обороны Сталинграда, освобождения Ростова-на-Дону, Таганрога, Донецка, Евпатории, Севастополя. Воевал на Сталинградском, Южном, 4-м и 1-м Украинских фронтах.
Сержант Николай Короткий в ночь на 26 января 1945 г. в составе разведгруппы в числе первых форсировал р. Одер в районе населенного пункта Домбзен (южнее г. Сыцинава, Польша). Своим выдвижением, вызвав на себя огонь противника, засек его огневые точки. При строительстве ледовой переправы для пехоты, рискуя жизнью, устроил штурмовой мостик через полынью в 40 метрах от неприятельского ДОТа. 
По занятию нашими войсками плацдарма на западном берегу реки, сержант Короткий самоотверженно работал на строительстве моста, находясь в ледяной воде, под непрерывным огнём противника.
Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 апреля 1945 г. сержант Короткий Н.А. был удостоен высокого звания Героя Советского Союза. 
После войны Н.А.Короткий жил в г. Краснодаре. Работал столяром на заводе радиоизмерительных приборов. 
Умер 8 декабря 1993 г. Похоронен на Славянском кладбище Краснодара.
Награжден орденом Ленина, медалью «Золотая Звезда» (№ 8691), орденами Отечественной войны 1-й ст., Славы 2-й и 3-й ст., медалями.

НЕВКИПЕЛЫЙ Георгий Терентьевич - командир эскадрильи 65-го штурмового авиационного полка Московской зоны обороны, лейтенант.
Родился 3 ноября 1913 г. в г. Екатеринодаре (ныне г. Краснодар) в семье железнодорожного рабочего. Окончив 7 классов и школу ФЗУ, работал слесарем на комбинате «Главмаргарин». Приобрёл специальность токаря. Как активный комсомолец и передовик производства был направлен в Краснодарский аэроклуб.
В Красной Армии с 1932 года. В 1938 г. окончил Качинскую военную авиационную школу. Участник советско-финляндской войны (1939-1940).  Проходил службу под Ленинградом. 
На фронтах Великой Отечественной войны с июня 1941 г. В начале осени 1941 г. был направлен на защиту Москвы.
Эскадрилья лейтенанта Георгия Невкипелого к началу ноября 1941 г. совершила 181 боевой вылет, уничтожив при этом 130 танков, 39 самолётов, 450 автомашин и 2 полка пехоты. Командир эскадрильи к этому времени лично совершил 29 успешных боевых вылетов на штурмовку противника, уничтожил 7 самолётов, 250 автомашин с пехотой и 30 танков.
Отважный лётчик-штурмовик пал смертью храбрых при выполнении боевого задания 15 декабря 1941 г. Его самолёт был сбит и упал в лесной глуши. Лишь спустя четыре месяца удалось найти останки Г.Т. Невкипелого, которые были похоронены в пос. Дорохово Рузского района Московской области.
Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 февраля 1942 г. за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм лейтенанту Невкипелому Г.Т. посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.
Награждён орденом Ленина, двумя орденами Красного Знамени.

РОМАНЕНКО Иван Иванович - штурман 774-го истребительного авиационного полка 282-й истребительной авиационной дивизии 16-й воздушной армии, капитан. 
Родился 5 ноября 1918 г. в сел. Жирковка ныне Машевского района Полтавской области Украины в семье крестьянина. В 1932 г. окончил Михайловскую неполную среднюю школу. Затем — рабфак и аэроклуб в Харькове. 
В 1935 г. призван в ряды Красной Армии. В 1938 г. окончил Чугуевское военное авиационное училище лётчиков. 
В боях Великой Отечественной войны с октября 1942 г. Воевал на Юго-Западном, Центральном, Калининском и 2-м Белорусском фронтах. 
К июлю 1943 г. штурман 774-го истребительного авиационного полка капитан Иван Романенко совершил 85 боевых вылетов на Як-1, в 23 воздушных боях лично сбил 16 самолётов противника и 1 — в группе. 
Отличился И.И. Романенко и в период Курской битвы летом 1943 г. 
7 июля 1943 г. группа 774-го истребительного авиационного полка в составе десяти Як-1 сопровождала семь самолётов 221-й бомбардировочной авиационной дивизии в район Подолян. В районе цели наши лётчики встретили до десяти немецких самолётов FW-190 и Ме-109, которые парами ходили в стороне выше облаков. Заметив, что две пары «Фокке-Вульфов» приближаются к ударной группе, Романенко, маскируясь облачностью, внезапно атаковал их и с короткой дистанции сбил один вражеский истребитель. Остальные боевым разворотом ушли в облака. 
В этом полёте И.И. Романенко с ведомым провели ещё два воздушных боя. Действуя решительно и умело, И.И. Романенко сбил три вражеских самолёта, а его ведомый - один. Лётчики ударной группы и группы непосредственного прикрытия уничтожили ещё три «Мессера».
Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 февраля 1944 г. за мужество и героизм, проявленные в воздушных боях с немецко-фашистскими захватчиками капитану Романенко И.И. присвоено звание Героя Советского Союза. 
Всего за годы войны И.И. Романенко совершил около 300 успешных боевых вылетов, в воздушных боях сбил 28 самолётов лично и 1 в группе с товарищами. 
После войны Иван Иванович  продолжил службу в ВВС СССР. В 1951 г. окончил Военно-воздушную академию. С 1974 г. генерал-майор авиации И.И. Романенко — в запасе. Жил в Краснодаре. 
Умер 8 июня 1978 г. Похоронен на Славянском кладбище Краснодара.
Награжден орденом Ленина, медалью «Золотая Звезда» (№ 3332), пятью орденами Красного Знамени, орденами Александра Невского, Отечественной войны 1-й ст., Красной Звезды, медалями. 

ТУШЕВ Иван Тимофеевич - командир эскадрильи 191-го истребительного Краснознаменного авиационного полка 257-й смешанной авиационной дивизии, 7-й воздушной армии, капитан. 
Родился 7 ноября 1916 г. в г. Армавире ныне Краснодарского края, в семье крестьянина. Окончил 6 классов и планерную школу ОСОАВИАХИМа в г. Каменск. 
В 1937 г. призван в Красную Армию и направлен в авиационное училище. В 1940 г. окончил Одесскую военно-авиационную школу лётчиков. Проходил службу в авиационном полку противовоздушной обороны города Баку. Здесь встретил начало Великой Отечественной войны. 
В действующей армии с июня 1942 г., когда его полк затупил на боевое дежурство над Бакинским промышленным районом. В мае 1943 г. лейтенант Тушев прибыл на Ленинградский фронт. Уже через две недели после прибытия на его счету было два сбитых немецких самолёта. Иван Тимофеевич участвовал в Ленинградско-Новгородской, Нарвской, Выборгской операциях. В июле 1944 г. он был переведён на Карельский фронт. В боях на Карельском перешейке он участвовал в окончательном разгроме Финляндии и в Петсамо-Киркенесской операции.
К октябрю 1944 г. командир эскадрильи 191-го истребительного авиационного полка капитан Иван Тушев совершил 359 боевых вылетов, в 45 воздушных боях сбил лично 15 и в группе 1 самолёт противника. На его счету было 9 бомбардировщиков, 2 разведчика и 4 истребителя.
Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 ноября 1944 г. за образцовое выполнение заданий командования и проявленные при этом мужество и героизм в боях с немецко-фашистскими захватчиками капитану Тушеву И.Т. было присвоено звание Героя Советского Союза.
После войны капитан Иван Тимофеевич продолжал службу в ВВС. В 1946 г. он окончил Высшую офицерскую школу штурманов (г. Краснодар). С 1954 г. майор И.Т.Тушев - в запасе. 
Жил в г. Краснодаре. Работал учителем трудового обучения в средней школе № 47. 
Умер 5 октября 1999 г. Похоронен в Краснодаре на Славянском кладбище. 
Награждён орденом Ленина, медалью «Золотая Звезда» (№3790). орденами Красного Знамени, Александра Невского, двумя орденами Отечественной войны 1-й ст., темя орденами Красной Звезды, медалями. 

ЧЕЧЁТКО Николай Карпович - командир танковой роты 2-го танкового батальона 109-й танковой бригады 16-го танкового корпуса 2-й танковой армии 2-го Украинского фронта, старший лейтенант.
Родился 15 ноября 1916 г. в ст. Старокорсунская (ныне МО г. Краснодар), в семье крестьянина. Окончив 7 классов и фабрично-заводское училище, с 1932 г. работал на стройках Краснодара и Таганрога. В 1937 г. переехал в Горьковскую область, поступил в Богородский кожевенный техникум. С мая 1941 г. работал сменным мастером-технологом на Майкопском заводе «Красный Октябрь».
В августе 1941 г. был в ряды РККА. В 1942 г. окончил Камышинское танковое училище и с сентября того же года нёс службу в действующей армии. В составе своего подразделения Чечётко принимал участие в боевых действиях на Сталинградском, Центральном и 2-м Украинском фронтах.
В ходе наступательных боёв за г. Умань (Черкасская область Украины), в период с 5 по 13 марта 1944 г., танковая рота старшего лейтенанта Николая Чечётко в составе бригады совершила рейд в глубокий тыл противника, нанеся ему большой урон в живой силе и боевой технике. В районе села Маньковка экипаж Чечётко вступил в бой с двумя танками «Тигр». Сумев поджечь оба танка, Чечётко захватил переправу. Продолжая преследовать отступающего противника, экипаж Чечётко первым ворвался на окраину г. Умань. 11 марта, в ходе боя за сел. Терновка, Чечётко прорвался в село и уничтожил танк «Пантера». Будучи раненым, он покинул поле боя только по приказу командира.
Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 сентября 1944 г. за мужество, отвагу и героизм, проявленные в борьбе против немецко-фашистских захватчиков старшему лейтенанту Чечётко Н.К. было присвоено звание Героя Советского Союза. 
В 1948 г. Николай Чечётко окончил Военную академию бронетанковых и механизированных войск Красной Армии. С августа 1948 г. преподавал тактику в Киевском танковом училище им. Маршала Советского Союза С.К.Тимошенко.
С 1952 г. подполковник Чечётко — в запасе. В этом же году, 23 июля, Николай Карпович Чечётко умер. Похоронен на Лукьяновском кладбище г. Киева.
Награждён орденом Ленина, медалью «Золотая Звезда» (№ 5251), орденом Красной Звезды и медалями.
На родине Героя, в ст. Старокорсунской в музейном отделе местного ДК ему посвящена постоянно действующая экспозиция.

ПКОС - 3

ПЕТРОВ Алексей Андреевич – наводчик 76-мм пушки 166-го гвардейского стрелкового полка 55-й гвардейской стрелковой дивизии, 28-й армии.
Родился 20 ноября 1918 г. в г. Малая Вишера ныне Новгородской области в семье рабочего. Окончил 6 классов. Работал слесарем в паровозном депо, помощником машиниста паравоза.
В Красной Армии с сентября 1939 г., призван Маловишерским РВК. В боях Великой Отечественной войны с июня 1941 г. Воевал в составе частей Юго-Западного, Северо-Кавказского фронтов, Отдельной Приморской Армии, 1-го и 3-го Белорусских фронтов. Был ранен.
26 июня 1944 г. в бою за переправу через реку Птичь в 3 км северо-западнее деревни Дуброва Гомельской области Белоруссии гвардии старший сержант Алексей Петров в составе расчёта прямой наводкой уничтожил штурмовое орудие и несколько вражеских солдат, обеспечив успешное продвижение пехотных частей своей дивизии.
Приказом по частям 55-й гвардейской стрелковой дивизии от 30 июня 1944 года был награждён орденом Славы 3-й ст.
13-14 января 1945 г. при прорыве обороны противника в районе железнодорожной станции Тракенен, ныне Дивное-Новое Калининградской облатси, гвардии старший сержант Петров с расчётом огнём с открытой огневой позиции подбил штурмовое орудие противника, подавил огонь 4 пулемётных точек, уничтожил свыше отделения пехоты, чем способствовал продвижению стрелковых подразделений. Был представлен к ордену Славы II ст.
11 февраля 1945 г. при отражении контратаки танков и пехоты противника в районе населённого пункта Нонненхаузен, северо-западнее города Прёйсиш-Эйлау (ныне город Багратионовск Калининградской области) гвардии старший сержант Петров А.А. прямой наводкой уничтожил и рассеял до взвода пехоты. 19 марта в районе г. Хайлигенбайль (ныне Мамоново Калининградской области) подавил 4 огневые точки, мешавшие продвижению нашей пехоты. Всего с 13 января по 26 марта 1945 г. в боях в Восточной Пруссии его расчёт огнём своего орудия поразил 4 пулемёта, 8 огневых точек, истребил свыше взвода пехоты противника. Был вновь представлен к награждению орденом Славы 2-й ст.
Приказами по войскам 28-й армии от 11 апреля 1945 г. и 14 июня 1945 г. гвардии старший сержант Петров Алексей Андреевич был награждён двумя орденами Славы 2-й ст.
Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 ноября 1951 г. в порядке перенаграждения А.А. Петров один из выше названных орденов был заменён на орден Славы 1-й ст. Стал полным кавалером ордена Славы.
В 1945 г. Алексей Андреевич был демобилизован. Жил в ст. Славянской (ныне – г. Славянск-на-Кубани, Краснодарского края). Работал на рыбокомбинате. Последние годы жил в городе Краснодаре.
Умер 12 января 1991 г. Похоронен на Славянском кладбище Краснодара.
Был так же награждён орденами Отечественной войны 1-й ст., Красной Звезды, медалями.

СТАКАНОВ Дмитрий Павлович – командир взвода связи 665 -го стрелкового полка 216-й стрелковой дивизии, 46-й армии, старший сержант.
Родился 26 ноября 1924 г. в ст. Мартанская (ныне - Суздальского сельского округа муниципального образования город Горячий Ключ Краснодарского края) в семье крестьянина. Образование начальное. Работал в колхозе.
Призван на фронт в 1943 г. Горячеключевским РВК. Воевал на Северо-Кавказском, Южном, 4-м Украинском, 2-м 3-м Белорусских фронтах. Прошёл путь от телефониста стрелкового батальона до командира взвода связи.
После разгрома немцев под Мелитополем, 216-я стрелковая дивизия преследовала отступавшего противника. В ночь на 2 ноября 1943 г. её части форсировали озеро Сиваш для захвата плацдарма в Крыму. Затем в течение четырёх месяцев держали оборону на плацдарме.
С 8 апреля 1944 г. бойцы дивизии перешли в наступление, прорвав первую линию обороны противника и начали преследовать остатки разбитых гитлеровских частей в направлении на Симферополь. 8 – 9 апреля в боях за село Тархан (ныне Вишнёвка Красноперекопского района Крыма) ефрейтор Стаканов под огнём противника исправил свыше 30 повреждений на линии связи и вынес с поля боя 10 раненных бойцов.
Приказом по частям 216-й стрелковой дивизии от 23 апреля 1944 г. ефрейтор Стаканов Дмитрий Павлович был награждён орденом Славы 3-й ст.
7 мая 1944 г. во время боёв на Сапун-горе, под Севастополем, ефрейтор Стаканов, несмотря на сильный обстрел противника, прокладывал связь за стрелковой ротой, ни на минуту не отставая наших частей. Ворвавшись во вражеский блиндаж гранатами сразил четырёх гитлеровцев. За время боёв исправил до 25 повреждений кабеля. В уличных боях в Севастополе огнём из автомата поразил восемь пехотинцев противника и десять взял в плен.
Приказом по войскам 51-й армии от 17 июня 1944 г. был награждён орденом Славы 2-й ст.
В июне 1944 г. дивизия была переброшена на 1-й Прибалтийский фронт. Здесь участвовала в боях по освобождению Прибалтики. В этих боях Д.П. Стаканов был дважды ранен. Вернулся в строй. В январе 1945 г. его дивизия действовала в составе войск 2-го Белорусского фронта. К тому времени старший сержант Стаканов исполнял обязанности командира взвода связи.
19 февраля 1945 г. при овладении населённым пунктом Подлехен (ныне Подлехи, западнее польского города Пенежно) старший сержант Стаканов с группой бойцов, выполняя приказ командира батальона, внезапно ворвался в расположение противника и захватил господствующую высоту. Бойцы истребили свыше 40 гитлеровцев и удерживали позиции до подхода основных сил.
Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 апреля 1945 г. старший сержант Стаканов Дмитрий Павлович награждён орденом Славы 1-й ст. Стал полным кавалером.
В марте 1947 г. старшина Стаканов был демобилизован. Вернулся в родную станицу, работал комбайнёром. Затем ряд лет оператором ремонта скважин на предприятиях «Хадыженнефть», на шахтах Донбасса, водителем Горяче-Ключевской автобазы № 17. С 1972 г. Дмитрий Павлович проживал в посёлке Яблоновском, трудился в объединении «Кубаньгазпром» шофёром. С уходом на заслуженный отдых жил в городе Краснодаре.
Умер 5 июля 2001 г. Похоронен на Славянском кладбище Краснодара.
Был так же награждён орденом Отечественной войны 1-й и 2-й ст., медалями.
В Краснодаре на доме, где жил ветеран, установлена мемориальная дска.

ФЁДОРОВ Николай Романович - командир орудия 125-го пушечного артиллерийского полка 41-й пушечной артиллерийской бригады, сержант.
Родился в 24 ноября 1926 г. в деревне Шептуховка, ныне Кореневского района Курской области, в семье рабочего. Окончил 9 классов школы. Накануне войны жил в городе Краснодаре. Работал на Краснодарском заводе электроизмерительных приборов.
В 1943 г. Кагановичским РВК города Краснодара был призван в ряды Красной армии. С июня 1944 г. - на фронтах Великой Отечественной войны.
Командир орудия сержант Фёдоров 15 августа 1944 г., командуя бойцами, выдвинул 122-мм гаубицу на прямую наводку в районе населённых пунктов Облясы и Войшин (на левом берегу реки Висла, в 9 км к юго-западу от Пулавы, Польша) и подавил 2 пулемётные точки, прямым попаданием вывел из строя противотанковое орудие и уничтожил до 15 солдат и офицеров противника. Своими действиями помог стрелкам с малыми потерями захватить высоту. 
Приказом по войскам армии от 27 августа 1944 г. он был награждён орденом Славы 3-й ст.
В боях при ликвидации окружённой группировки противника в городе и крепости Познань 1-19 февраля 1945 г. командир орудия старший сержант Фёдоров работал в боевых порядках пехоты устанавливая своё орудие на прямую наводку. 7 февраля 1945 г. в районе Ратае поддержал своим огнём действия 1079-го стрелкового полка, выкатив орудие на прямую наводку и расстреляв сильно защищённый опорный пункт противника. При этом за 3 дня боёв было уничтожено 16 пулемётных точек, размещённых в каменных домах, разрушено 7 домов и уничтожено до роты солдат и офицеров противника.
В период 13—19 февраля, поддерживая наступление 1-го батальона 1083-го стрелкового полка в районе Мальта, под ружейно-пулемётным и миномётным огнём выкатывал орудие на дистанцию до 150 метров от линии обороны противника. Его метким и точным огнём было уничтожено 12 огневых точек, подавлено 8 точек, уничтожено до 40 солдат и офицеров противника. 
Приказом по войскам 1-го Белорусского фронта от 25 марта 1945 г. старший сержант Фёдоров был награждён орденом Славы 2-й ст.
Командир орудия старший сержант Фёдоров 9 апреля 1945 г. в бою юго-восточнее города Берлин прямой наводкой расстрелял и рассеял группу солдат противника, пытавшихся захватить артиллерийскую батарею. В схватке с врагом сжег танк, подавил 3 пулемётные точки. Под его командованием расчет сразил свыше 15 солдат противника. 
Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 мая 1946 г. старший сержант Фёдоров Николай Романович был награждён орденом Славы I ст. 
В 1947 г. уволен в запас. Жил в г. Краснодаре. 
Умер 23 мая 1948 г.
Помимо трёх орденов Славы был награждён медалями.


